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A l l g e m e i n e  G e s c h ä f t s b e d i n g u n g e n  P L A N T - M Y - T R E E ®  
B2B-Leistungen 

§ 1 Geltungsbereich 

(1) Die vorliegenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) 
gelten für sämtliche Geschäftsbeziehungen zwischen PLANT-
MY-TREE®, Hochstraße 1, 45472 Mülheim, vertreten durch den 
Geschäftsführer Sören Brüntgens (im Folgenden: PLANT-MY-
TREE®), und unseren Kunden (im Folgenden: Kunde). Die AGB 
gelten nur, wenn der Kunde Unternehmer im Sinne des § 14 BGB 
ist. Unternehmer im Sinne dieser AGB ist eine natürliche oder 
juristische Person oder eine rechtsfähige Personengesellschaft, 
die bei Abschluss eines Rechtsgeschäfts in Ausübung ihrer 
gewerblichen oder selbständigen beruflichen Tätigkeit handelt. 
PLANT-MY-TREE® kann daher vor Vertragsschluss verlangen, 
dass der Kunde seine Unternehmereigenschaft ausreichend 
nachweist, z. B. durch Angabe seiner USt-ID-Nr. oder durch 
sonstige geeignete Nachweise. Die für den Nachweis 
erforderlichen Daten sind vom Kunden vollständig und 
wahrheitsgemäß anzugeben. 

(2) Die AGB von PLANT-MY-TREE® gelten ausschließlich. 
Abweichende, entgegenstehende oder ergänzende Allgemeine 
Geschäftsbedingungen des Kunden werden nur dann und 
insoweit Vertragsbestandteil, als PLANT-MY-TREE® ihrer 
Geltung ausdrücklich schriftlich zugestimmt hat. Dieses 
Zustimmungserfordernis gilt in jedem Fall, auch beispielsweise 
dann, wenn der Kunde im Rahmen der Bestellung auf eigene AGB 
verweist und PLANT-MY-TREE® diesen nicht ausdrücklich 
widerspricht. 

(3) Die AGB gelten in der zum Zeitpunkt der Bestellung des Kunden 
gültigen Fassung als Rahmenvereinbarung für gleichartige 
künftige Verträge, ohne dass in jedem Einzelfall erneut darauf 
hingewiesen werden müsste. 

(4) Die für den Vertragsschluss unter diesen AGB zur Verfügung 
stehende Sprache ist ausschließlich Deutsch. 

§ 2 Vertragsgegenstand 

(1) PLANT-MY-TREE® betreibt die Pflanzung von Bäumen und von 
Korallen im Rahmen von Klimaschutzmaßnahmen sowie die 
Beratung von klimaschutz-optimierenden Maßnahmen. Ziel ist es, 
dem Kunden eine Möglichkeit zu bieten, aktiv zum Klimaschutz 
beizutragen und seine Verantwortung für eine nachhaltige Zukunft 
zu demonstrieren. Die Leistungen von PLANT-MY-TREE® 
umfassen die Planung, Durchführung und Pflege der Baum- oder 
Korallenpflanzungen, Consulting-Dienstleistungen sowie 
ergänzende Leistungen wie Informations- und 
Schulungsangebote, Teamevents oder Marketingunterstützung. 

(2) Die jeweilige Dienstleistung kann neben der Pflanzung auch 
weitere Bestandteile umfassen, etwa die Erstellung von 
Pflanzurkunden und/oder Holzschildern, die Lizenzierung des 
Klimaschutz-Partner-Logos, die Veranstaltung von 
Pflanzterminen (Team-Pflanzaktionen) oder den Zugang zum 
Partner-Portal (z. B. mit Bild- und Textmaterial). 

(3) Die Bäume oder Korallen, welche Gegenstand der von PLANT-
MY-TREE® angebotenen Pflanzleistungen sind, werden jeweils in 
der nächsten Pflanzperiode gepflanzt. Bei sogenannten 
Simply Trees-Paketen wurde die Pflanzung bereits im Vorfeld 
vorgenommen; in diesen Fällen erfolgt keine Einladung zu einem 
Pflanztermin. Sofern PLANT-MY-TREE® im Kontext des 
Angebotes einer Dienstleistung Bezug zu einer Pflanzung oder 
Spende bestimmte Auswahloptionen (z. B. Regionen, Projekte 
oder Anlässe) zur Verfügung stellt, erfolgt die entsprechende 
Zuweisung stets vorbehaltlich betrieblicher, ökologischer (z.B. 
witterungsbedingter) und organisatorischer Rahmenbedingungen. 

Ein Anspruch auf Umsetzung an einem bestimmten Ort, zu einem 
bestimmten Zeitpunkt oder in einer bestimmten Form besteht nur, 
wenn dies ausdrücklich in Textform vereinbart wurde. 

(4) Ist die Überlassung digitaler Inhalte (z.B. Urkunden, Marketing-
Optionen, Gutscheine etc.) Teil des jeweiligen Vertrages, erfolgt 
diese, insofern nicht abweichend vereinbart, per E-Mail als 
Dokumentenversand oder Übermittlung als Downloadlink an die 
vom Kunden bei Bestellung angegebene E-Mail-Adresse. Eine 
Überlassung in gedruckter Form per Post erfolgt nur nach 
gesonderter Vereinbarung. Die Versendung erfolgt, wenn nicht 
anders vereinbart, erst im Anschluss an die vollständige 
Bezahlung des jeweiligen Rechnungsbetrages. 

(5) Der Kunde hat nach Vertragsabschluss und Bezahlung der 
jeweiligen Rechnung die Möglichkeit, auf elektronischem Wege 
Klimaschutz-Informationen von PLANT-MY-TREE® anzufordern 
(z. B. für CSR-Zwecke). 

§ 3 Registrierung im Partner-Portal 

(1) Der Kunde kann sich über die Website von PLANT-MY-TREE® 
(www.plant-my-tree.de) als Partner registrieren. Nach 
erfolgreicher Registrierung erhält er Zugang zum sog. Partner-
Portal. Mit der Anmeldung wählt der Kunde ein Passwort. Er ist 
verpflichtet, das Passwort geheim zu halten und dieses Dritten – 
d. h. Personen außerhalb seines Unternehmens oder Personen in 
seinem Unternehmen ohne Vertretungsberechtigung – keinesfalls 
mitzuteilen. Als registrierter Benutzer kann sich der Kunde vor 
oder im Rahmen einer Bestellung mit seiner E‑Mail-Adresse und 
dem bei der Registrierung frei gewählten Passwort in seinem 
Nutzerkonto im Partner-Portal anmelden. Eine erneute Eingabe 
sämtlicher seiner Daten ist im Rahmen einer Bestellung dann 
nicht erforderlich. Mit der alleinigen Registrierung im Partner-
Portal entsteht keinerlei Kaufverpflichtung hinsichtlich der von 
PLANT-MY-TREE® angebotenen Dienstleistungen. 

(2) Bestellungen des Kunden, die dieser nach Anmeldungen mit 
seinen Zugangsdaten im Partner-Portal tätigt, gelten als vom 
Kunden autorisiert und verbindlich. 

(3) Soweit sich seine persönlichen Angaben ändern, ist er selbst für 
deren Aktualisierung verantwortlich. Alle Änderungen können 
online nach Anmeldung unter „Mein Konto“ vorgenommen 
werden.  

(4) Der Kunde kann seine Registrierung jederzeit unter der in seinem 
Nutzerkonto abrufbaren Unterseite „Mein Konto“ löschen.  

(5) Für Informationen zur Verarbeitung der im Rahmen der 
Registrierung für das Partner-Portal angegebenen 
personenbezogenen Daten wird auf die Datenschutzerklärung 
von PLANT-MY-TREE® verwiesen, abrufbar unter https://plant-
my-tree.de/datenschutz/. 

§ 4 Vertragsschluss 

(1) Alle Angebote von PLANT-MY-TREE® sind freibleibend und 
unverbindlich, sofern nichts anderes vereinbart oder in dem 
Angebot angegeben ist. Angaben zu Zeit- und Kostenaufwand der 
beauftragten Leistungen stellen, sofern nicht ausdrücklich als 
verbindlich bezeichnet, unverbindliche Schätzungen dar. Alle 
Angebote haben eine Gültigkeitsdauer von 30 Tagen. Dies gilt 
auch dann, wenn PLANT-MY-TREE® dem Kunden Kataloge, 
Dokumentationen (z.B. Pläne, Kalkulationen), sonstige 
Produktbeschreibungen oder Unterlagen - auch in elektronischer 
Form - überlassen hat. 

http://www.plant-my-tree.de/
https://plant-my-tree.de/datenschutz/
https://plant-my-tree.de/datenschutz/
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(2) Eine Bestellung des Kunden stellt ein verbindliches Angebot dar. 
Der Vertrag kommt durch Ausführung der beauftragten Leistung 
oder durch Rechnungsstellung durch PLANT-MY-TREE® 
zustande. Eine gesonderte Auftragsbestätigung erfolgt nur auf 
ausdrücklichen Wunsch des Kunden. 

(3) Mündlich erteilte Aufträge und Nebenabreden sind nur verbindlich, 
wenn sie von PLANT-MY-TREE® mindestens in Textform (z.B. 
per E-Mail) bestätigt wurden und der Kunde innerhalb einer 
Woche nach Zugang der Bestätigung in Textform nicht 
widerspricht. Dies gilt auch für Vertragsänderungen, die nach 
Vertragsabschluss eintreten.  

§ 5 Leistungserbringung und Verzug 

(1) Die Bearbeitung eines Auftrags erfolgt in der Regel innerhalb einer 
Woche nach Auftragsbestätigung durch PLANT-MY-TREE®. Wird 
keine Auftragsbestätigung übermittelt, erfolgt die Bearbeitung in 
der Regel innerhalb von zwei Wochen nach Bestellung des 
Kunden, spätestens jedoch innerhalb von zwei Wochen nach 
Rechnungsstellung. 

(2) Verbindliche Ausführungsfristen – insbesondere für die 
Durchführung von Pflanzungen – bedürfen stets der 
ausdrücklichen und individuellen Vereinbarung. 

(3) Werden im Rahmen eines Auftrags Pflanztermine 
(Pflanzaktionen) vereinbart, so müssen diese aufgrund 
witterungsbedingter Umstände (z. B. Frost, Sturm, anhaltende 
Trockenheit) oder vergleichbarer unvorhersehbarer 
Umweltbedingungen, welche eine ordnungsgemäße Pflanzung 
unmöglich machen oder unverhältnismäßig erschweren, unter 
Umständen kurzfristig abgesagt und auf einen anderen, 
geeigneten Termin verschoben werden. In diesen Fällen 
informiert PLANT-MY-TREE® den Kunden unverzüglich nach 
Kenntniserlangung über die jeweiligen Umstände und einen 
möglichen Ersatztermin. Ein Anspruch des Kunden auf 
Schadensersatz oder Ersatz vergeblicher Aufwendungen wegen 
der Terminverschiebung besteht nicht. 

(4) Verzögert sich die Leistungserbringung, weil der Kunde 
erforderliche Mitwirkungshandlungen unterlässt, Informationen 
nicht rechtzeitig bereitstellt oder mit geschuldeten Zahlungen in 
Verzug gerät, so verlängert sich die Frist zur Leistungserbringung 
für PLANT-MY-TREE® entsprechend – mindestens jedoch um 
den Zeitraum, in dem sich der Kunde in Verzug befindet oder 
seinen Mitwirkungspflichten nicht nachkommt. 

(5) Gerät PLANT-MY-TREE® mit der Leistungserbringung in Verzug, 
hat der Kunde zunächst eine angemessene Nachfrist zu setzen. 
Nach fruchtlosem Ablauf dieser Nachfrist ist der Kunde berechtigt, 
vom Vertrag zurückzutreten.  

§ 6 Preise und Zahlungsbedingungen 

(1) Als Zahlungsmittel stehen dem Kunden PayPal oder die Zahlung 
auf Rechnung zur Verfügung. Für ausgewählte Produkte besteht 
zudem die Möglichkeit des SEPA-Lastschrift-Einzugs. Sämtliche 
Preisangaben von PLANT-MY-TREE® enthalten die gesetzliche 
Umsatzsteuer. 

(2) Liefer- und Versandkosten für von PLANT-MY-TREE® im 
Rahmen eines Auftrags an den Kunden zu liefernde bewegliche 
Sachen werden jeweils gesondert ausgewiesen und berechnet. 

(3) Die Zahlung ist im Zeitpunkt des Vertragsschlusses fällig, insofern 
nicht ausdrücklich anders vereinbart oder in der Rechnung 
abweichend angegeben. 

(4) Gerät der Kunde in Zahlungsverzug, ist PLANT-MY-TREE® 
berechtigt, Verzugszinsen in gesetzlicher Höhe zu verlangen. Bei 
Entgeltforderungen zwischen Unternehmen beträgt der 
Verzugszins derzeit 9 Prozentpunkte über dem Basiszinssatz. Die 
Geltendmachung eines weitergehenden Verzugsschadens bleibt 
vorbehalten. Außerdem fällt im Verzugsfall eine Pauschale in 
Höhe von 40 Euro gemäß § 288 Abs. 5 BGB an 

§ 7 Bereitstellung digitaler Inhalte 

(1) PLANT-MY-TREE® räumt dem Kunden an den von ihr 
bereitgestellten digitalen Inhalten ein nicht-ausschließliches, 
örtlich unbeschränktes Nutzungsrecht zu gewerblichen Zwecken 
ein. Soweit nicht ausdrücklich anders geregelt, ist dieses 
Nutzungsrecht auch zeitlich unbeschränkt. 

(2) Für bestimmte Inhalte gelten abweichende Nutzungszeiträume: 

a) Dauerhaft freigegebene Inhalte: Inhalte, die ausdrücklich zur 
dauerhaften Nutzung freigegeben sind (z. B. bestimmte 
Textbausteine, Projektbeschreibungen), dürfen vom Kunden 
zeitlich unbegrenzt verwendet werden. 

b) Zeitlich begrenzt freigegebene Inhalte: Inhalte wie Logos, 
Kennzeichnungen und andere grafische Elemente (z. B. das 
Klimaschutz-Partner-Logo) dürfen nur für die Dauer einer 
aktiven Klimaschutz-Partnerschaft mit PLANT-MY-TREE® 
verwendet werden. Besteht eine solche Partnerschaft nicht 
(mehr), gilt – sofern nicht ausdrücklich gesondert von 
PLANT-MY-TREE® gestattet – eine Nutzungsdauer von 
zwölf Monaten ab Vertragsschluss. Danach ist die Nutzung 
vollständig einzustellen. 

(3) Jede Weitergabe der bereitgestellten Inhalte an Dritte oder die 
Erstellung von Kopien für Dritte ist ohne Einwilligung von PLANT-
MY-TREE® nicht gestattet.  

(4) Die Regelungen des nachfolgenden § 8 bleiben unberührt. 

§ 8 Einräumung von Nutzungsrechten 

(1) Die Nutzung des „Klimaschutz-Partner-Logos“ oder anderer von 
PLANT-MY-TREE® zur Verfügung gestellter Logos und Zeichen 
sowie die Verlinkung der Website www.plant-my-tree.de durch 
den Kunden sind nur nach vorheriger Freigabe durch PLANT-MY-
TREE® gestattet, welche mindestens in Textform zu erfolgen hat.  

(2) PLANT-MY-TREE® hält für jede im Rahmen des Angebotes und 
der Erbringung von Leistungen verwendete Abbildung das 
Urheberrecht. Bei einer Verwendung solcher Abbildungen durch 
den Kunden hat dieser PLANT-MY-TREE® stets als Urheber zu 
nennen. 

(3) PLANT-MY-TREE® behält sich vor, einzelne Nutzungen von 
durch PLANT-MY-TREE® urheberrechtlich geschützten 
Abbildungen durch den Kunden zu untersagen. 

http://www.plant-my-tree.de/
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(4) Die Einräumung der Nutzungsrechte steht unter dem Vorbehalt 
der vollständigen Zahlung der vereinbarten Vergütung. Eine 
Nutzung der Inhalte vor vollständiger Zahlung begründet keine 
rechtswirksame Lizenzübertragung. Eine etwaige vorläufige 
Nutzungsmöglichkeit stellt keine dauerhafte Rechteeinräumung 
dar. 

§ 9 Einsatz von Dritten zur Leistungserbringung 

(1) PLANT-MY-TREE® ist berechtigt, zur vertraglichen 
Leistungserbringung Rechte und Pflichten aus dem jeweiligen 
Vertrag mit dem Kunden an Dritte als Erfüllungsgehilfen zu 
übertragen.  

(2) Gleichzeitig ist PLANT-MY-TREE® berechtigt, den Vertrag im 
Ganzen auf einen Dritten zu übertragen (Vertragsübernahme). Im 
Falle einer Vertragsübernahme wird PLANT-MY-TREE® den 
Kunden hierüber rechtzeitig informieren; der Kunde hat in einem 
solchen Fall das Recht, den Vertrag ohne Einhaltung einer Frist 
zu kündigen. 

(3) Soweit es zur ordnungsgemäßen Erfüllung der vertraglichen 
Verpflichtungen erforderlich ist, dürfen Dritten Unterlagen, 
Informationen und Daten des Kunden im Rahmen der 
datenschutzrechtlichen Vorgaben zugänglich gemacht werden.  

(4) Sollte die Leistungserbringung durch PLANT-MY-TREE® 
Tätigkeiten Dritter erfordern, die nicht in ihrem eigenen 
Einflussbereich liegen, kann sich der vorgesehene 
Ausführungszeitraum entsprechend verlängern. PLANT-MY-
TREE® behält sich das Recht vor, vom Vertrag zurückzutreten, 
wenn die Tätigkeiten Dritter nicht rechtzeitig oder nicht 
ordnungsgemäß erbracht werden können. Hiervon wird der 
Kunde, soweit möglich und zumutbar, unverzüglich in Kenntnis 
gesetzt. 

§ 10 Referenzangabe 

PLANT-MY-TREE® erhält mit Vertragsschluss das Recht, den Kunden 
in eigenen Vertriebs- und Marketingunterlagen – auch öffentlich – als 
Referenz aufzuführen. Dabei darf auch das Logo des Kunden 
verwendet und ein Link auf dessen Internetseite gesetzt werden. Der 
Kunde kann dieser Nutzung seiner Namen- und Logoangaben jederzeit 
in Textform gegenüber PLANT-MY-TREE® widersprechen. PLANT-
MY-TREE® wird die Nutzung daraufhin unverzüglich einstellen. 

§ 11 Gewährleistung 

(1) Die Gewährleistung ist ausgeschlossen für Schäden, die durch ein 
vertragswidriges Verhalten des Kunden verursacht wurden. Im 
Übrigen gelten für die von PLANT-MY-TREE® zu erbringenden 
Leistungen oder an den Kunden zu liefernden beweglichen 
Sachen die gesetzlichen Mängelgewährleistungsvorschriften, 
jeweils unter Maßgabe des § 12 dieser AGB.  

(2) Für Unternehmer beträgt die Verjährungsfrist für 
Mängelansprüche – vorbehaltlich § 12 dieser AGB – ein Jahr ab 
Ablieferung der Sache bzw. Abnahme der Leistung. 

§ 12 Haftung 

(1) PLANT-MY-TREE® haftet dem Kunden gegenüber auf 
Schadensersatz und Ersatz vergeblicher Aufwendungen bei 
schuldhafter Verletzung des Lebens, des Körpers oder der 
Gesundheit, ebenso in Fällen von Vorsatz und grober 
Fahrlässigkeit, bei arglistigem Verschweigen eines Mangels oder 
einer ausdrücklich übernommenen Garantie sowie nach Maßgabe 
des Produkthaftungsgesetzes (unbeschränkte Haftung). 

(2) Ferner haftet PLANT-MY-TREE® bei leichter Fahrlässigkeit nur 
für die Verletzung einer wesentlichen Vertragspflicht 
(Kardinalpflicht). Wesentliche Vertragspflichten sind solche, deren 

Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Vertrags 
überhaupt erst ermöglicht und auf deren Einhaltung der Kunde 
regelmäßig vertraut und vertrauen darf. In diesen Fällen ist die 
Haftung von PLANT-MY-TREE® auf den Ersatz des 
vorhersehbaren, vertragstypischen Schadens begrenzt. Im 
Übrigen ist eine Haftung auf Schadensersatz oder Ersatz 
vergeblicher Aufwendungen – gleich aus welchem Rechtsgrund – 
ausgeschlossen. Ansprüche des Kunden wegen Verletzung einer 
wesentlichen Vertragspflicht verjähren in zwölf Monaten. 

(3) Tritt PLANT-MY-TREE® lediglich als Vermittler im Namen und auf 
Rechnung Dritter auf, bestehen keine Haftungs- oder 
Gewährleistungsansprüche des Kunden gegenüber PLANT-MY-
TREE®, soweit PLANT-MY-TREE® kein eigenes Verschulden bei 
der Auswahl des Dritten trifft. Tritt PLANT-MY-TREE® selbst als 
Auftraggeber eines Dritten auf, tritt PLANT-MY-TREE® bereits 
jetzt etwaige Gewährleistungs- und Schadensersatzansprüche 
gegen diesen Dritten an den Kunden ab. Der Kunde ist 
verpflichtet, diese abgetretenen Ansprüche zunächst gegenüber 
dem Dritten geltend zu machen. Schlägt die Durchsetzung der 
abgetretenen Ansprüche fehl oder reicht sie zur vollständigen 
Schadlosstellung des Kunden nicht aus, bleiben die gesetzlichen 
Ansprüche des Kunden gegen PLANT-MY-TREE® unberührt, 
jedoch beschränkt auf den Umfang der vorstehenden 
Haftungsregelungen. 

(4) Die vorstehenden Bestimmungen gelten auch zugunsten der 
gesetzlichen Vertreter und Erfüllungsgehilfen von PLANT-MY-
TREE®, wenn Ansprüche direkt gegen diese geltend gemacht 
werden. PLANT-MY-TREE® bleibt der Einwand des 
Mitverschuldens vorbehalten. 

§ 13 Aufrechnung und Zurückbehaltungsrechte 

(1) Eine Aufrechnung durch den Kunden mit Gegenforderungen ist 
ausgeschlossen, es sei denn, die Gegenforderung ist unbestritten 
oder rechtskräftig festgestellt. 

(2) Ein Leistungsverweigerungs- oder Zurückbehaltungsrecht kann 
der Kunde nur geltend machen, wenn der Zahlungsanspruch von 
PLANT-MY-TREE® und der Gegenanspruch des Kunden auf 
demselben Vertragsverhältnis beruhen. 

§ 14 Eigentumsvorbehalt 

(1) PLANT-MY-TREE® behält sich das Eigentum an allen gelieferten 
Waren und physischen Bestandteilen von Leistungen bis zur 
vollständigen Bezahlung aller gegenwärtigen und künftigen 
Forderungen aus der Geschäftsverbindung mit dem Kunden vor. 

(2) Bei vertragswidrigem Verhalten des Kunden – insbesondere bei 
Nichtzahlung des fälligen Kaufpreises – ist PLANT-MY-TREE® 
berechtigt, diese herauszuverlangen und/oder nach den 
gesetzlichen Vorschriften vom Vertrag zurückzutreten. Die 
Geltendmachung weiterer Rechte bleibt unberührt. 

§ 15 Höhere Gewalt 

(1) Höhere Gewalt im Sinne dieser AGB liegt vor, wenn ein außerhalb 
des Einflussbereichs der jeweiligen Vertragspartei liegendes 
Ereignis diese an der Erfüllung ihrer vertraglichen Verpflichtungen 
hindert. Hiervon umfasst sind in Bezug auf PLANT-MY-TREE® 
insbesondere Waldbrände, schwere Stürme, 
Überschwemmungen, Erdrutsche, behördliche Betretungsverbote 
und Verfügungen oder sonstige, ein Betreten oder eine 
Bearbeitung der jeweiligen Waldflächen ausschließende oder 
erhebliche erschwerende Umstände. 

(2) In einem Fall höherer Gewalt wird die betroffene Vertragspartei für 
die Dauer und in dem Umfang der Auswirkung von ihrer 
Leistungspflicht befreit.  
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(3) Liegt ein Fall höherer Gewalt vor, hat die betroffene Vertragspartei 
die andere Vertragspartei unverzüglich über den Eintritt sowie 
über das Ende der höheren Gewalt zu unterrichten und 
unverzüglich Anstrengungen zu unternehmen, die höhere Gewalt 
und ihre Auswirkungen – soweit möglich – zu beseitigen oder zu 
begrenzen. 

(4) Im Falle höherer Gewalt werden die Vertragsparteien 
einvernehmlich bestimmen, ob die Leistungspflichten nach 
Wegfall der höheren Gewalt nachgeholt werden. Es kann 
einvernehmlich eine Frist bestimmt werden, nach deren 
ergebnislosem Ablauf jede Vertragspartei vom Vertrag 
zurücktreten kann, sofern die höhere Gewalt innerhalb dieser Frist 
nicht beseitigt worden ist. 

§ 16 Geheimhaltung 

(1) Die Parteien eines unter Einbeziehung dieser AGB 
geschlossenen Vertrages verpflichten sich, über sämtliche 
vertraulichen Informationen, die ihnen im Rahmen der 
Vorbereitung, Durchführung und Erfüllung des 
Vertragsverhältnisses bekannt oder zugänglich werden – 
insbesondere Geschäfts- und Betriebsgeheimnisse der jeweils 
anderen Partei – Stillschweigen zu bewahren und diese 
Informationen weder an Dritte weiterzugeben noch in sonstiger 
Weise zu verwerten. 

(2) Diese Verpflichtung gilt gegenüber jedem unbefugten Dritten, also 
auch gegenüber unbefugten Mitarbeitern sowohl des eigenen 
Unternehmens als auch der jeweils anderen Partei, sofern die 
Weitergabe von Informationen nicht zur ordnungsgemäßen 
Erfüllung der vertraglichen Verpflichtungen erforderlich ist. In 
Zweifelsfällen ist die betreffende Partei verpflichtet, vor einer 
solchen Weitergabe die Zustimmung der jeweils anderen Partei. 
Diese Geheimhaltungsverpflichtung bleibt auch nach Beendigung 
dieses Vertrags bestehen. 

(3) Die Parteien dürfen vertrauliche Informationen nur solchen 
Vertretern und Unterauftragnehmern offenlegen, die auf die 
Kenntnis dieser Informationen zum Zweck der 
Vertragsdurchführung angewiesen sind (Need-to-know-Prinzip), 
vorausgesetzt, dass die jeweilige empfangende Partei sicherstellt, 
dass ihre Vertreter die vorliegende Geheimhaltungsvereinbarung 
einhalten, als wären sie selbst daran gebunden. 

(4) Die Pflicht zur Vertraulichkeit besteht nicht, wenn die betreffende 
Information aufgrund einer gerichtlichen Entscheidung, 
behördlichen Anordnung oder eines Gesetzes offengelegt werden 
muss. Die hierdurch verpflichtete Partei wird die jeweils andere 
Partei unverzüglich von der bevorstehenden Offenlegung 
unterrichten und die Informationen nur in dem Umfang offenlegen, 
der zur Einhaltung der Verpflichtung unbedingt erforderlich ist, 
sodass die Vertraulichkeit soweit wie möglich gewahrt bleibt. 

§ 17 Datenschutz 

PLANT-MY-TREE® wird ihre Mitarbeiter und sonstige 
Erfüllungsgehilfen auf die Einhaltung der datenschutzrechtlichen 
Anforderungen gemäß der Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) 
verpflichten. Informationen zur Verarbeitung der Kundendaten können 
in der Datenschutzerklärung von PLANT-MY-TREE® eingesehen 
werden, abrufbar unter https://plant-my-tree.de/datenschutz/. 

§ 18 Schlussbestimmungen 

(1) Das Vertragsverhältnis zwischen den Parteien und alle 
Streitigkeiten, die sich aus oder im Zusammenhang mit diesem 
Vertragsverhältnis ergeben, unterliegen dem Recht der 
Bundesrepublik Deutschland. Die Anwendung internationalen 
Einheitsrechts, insbesondere des UN-Kaufrechts (CISG), ist 
ausgeschlossen. 

(2) Änderungen oder Ergänzungen dieser AGB bedürfen der 
Schriftform. Dies gilt auch für eine Änderung oder Aufhebung 
dieses Schriftformerfordernisses. Ausgenommen von diesem 
Schriftformerfordernis sind individuelle Vereinbarungen zwischen 
den Vertragsparteien gemäß § 305b BGB bzw. solche Abreden, 
die individuell zwischen dazu vertretungsbefugten Personen der 
Parteien getroffen werden. 

(3) Rechtserhebliche Erklärungen und Anzeigen des Kunden in 
Bezug auf den Vertrag (z. B. Fristsetzungen, Mängelanzeigen, 
Rücktritts- oder Minderungserklärungen) sind in Textform 
abzugeben. Gesetzliche Formvorschriften bleiben unberührt. 

(4) Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus oder im Zusammenhang 
mit dem Vertrag ist – sofern der Kunde Kaufmann, eine juristische 
Person des öffentlichen Rechts oder ein öffentlich-rechtliches 
Sondervermögen ist – Mülheim an der Ruhr. Dasselbe gilt, wenn 
der Kunde keinen allgemeinen Gerichtsstand in Deutschland hat 
oder wenn sein Wohnsitz oder gewöhnlicher Aufenthalt im 
Zeitpunkt der Klageerhebung nicht bekannt ist. 

 

https://plant-my-tree.de/datenschutz/

